



長江後浪推前浪，即使是叱咤球壇的傳奇天王也要面對新人接班之日。今場歐洲聯賽冠軍盃，基利安麥巴比連中三元，神勇表現令到巴塞隆拿「球王」美斯也黯然失色，帶領巴黎聖日耳門（PSG）作客4：1血洗魯營球場，難免讓球迷感慨，C朗和美斯的瑜亮之爭，也快要面臨一個時代的結束；而一顆顆的超新星亦已冉冉升起，誓要成為新一代球王。

■香港文匯報記者 梁志達

## 技壓美斯 對巴塞連中三元

# 麥巴比邁向球王之路

歐聯17日凌晨16強首回合「雙巴大戰」，美斯射入12碼後，基利安麥巴比回敬3球，成為PSG反勝巴塞隆拿4：1的英雄。麥巴比首次在歐聯淘汰賽大演帽子戲法，22歲1月27天之齡甚至比兩大大球王當年做到時還要年輕，美斯歐聯淘汰賽首次連中三元是22歲9月14日對阿仙奴一戰，基斯坦奴朗拿度（C朗）更要到31歲2月7天之齡對禾夫斯堡時才達到此成就。

### 獲皇馬力邀未定去留

麥巴比作客三破西甲班霸巴塞大門，級數盡現，之前在歐聯入到巴塞3球的，只有1997年紐卡素的艾斯派拿及同年基輔戴拿模的舒夫真高，若只計淘汰賽麥巴比更是歷史第一人。「我很高興，我一直都希望貢獻出自己的極致水平，」麥巴比表示，今仗的成就確實難能可貴，這是努力的回報，但對自己來季去留的猜測，他坦言：「單以一場比賽去決定自己將來是愚蠢的。」一直有傳言指，皇

馬馬德里希望邀得麥巴比加盟。麥巴比是役第一個入球已展現球王級數，接到馬高華拉堤傳球後，於禁區中路極狹小空間下，先靈巧地將球帶向自己左側，擺脫朗格勒的同時又將碧基卡在身後，再近門射破達史特根十指關。協助PSG扳平後，下半場第二球則是其射門觸覺的體現，在碧基將球門出不遠時，麥巴比準確地把握皮球落點一射破網。摩斯堅恩建功後，PSG完場前一次反擊，麥巴比殺入禁區左邊，接應達斯拿傳送，直射龍門掛網而入，也頗有C朗的影子。

反觀美斯，全場只得2次射門，他和麥巴比的法國師兄基沙文，上半場還能為巴塞製造到些少機會，但下半場進攻上卻遭孤立。今屆歐聯，美斯4個入球全都是來自12碼，一來源於他遭嚴密盯防，而巴塞又控球不穩，每每令美斯要經常回後，難於直接威脅對方大門。兩次與麥巴比交手，美斯都成手下敗將，上次是2018年世界盃阿根廷被麥巴比兩破網窩，以3：4不敵法國隊。

### 美斯明顯力不從心

自從沙維和恩尼斯達等傳奇告別魯營，年紀漸長的美斯以一己之力撐起巴塞，已開始顯得力不從心。這從上屆和今屆西甲失勢，以及近4屆歐聯5次大敗中已可見一二，除了今仗主場大敗出線凶多吉少外，2017/18賽季8強，巴塞首回合主場大勝羅馬4：1，次回合客卻輸0：3出局；2018/19賽季4強，巴塞首回合主場3：0大勝利物浦，次回合0：4再遭大逆轉；上季8強，巴塞更以2：8大敗給拜仁慕尼黑。

賽後，阿仙奴前功勳領隊雲加在評論巴塞時，點出巴塞青黃不接的困境，戰術上仍要依賴已33歲的美斯，加上球會巨額的債務，在美斯今夏極大可能離巢下，巴塞要走出泥潭，恐怕起碼還需3至5年。



●麥巴比（左）表現技驚四座。

路透社



●美斯一度憑12碼先開紀錄。

法新社



●麥巴比具備上位接班球王的潛力。法新社

●文尼射入奠勝入球。美聯社



## 利物浦爆「錫」高洛普出口氣

香港文匯報訊（記者 梁志達）利物浦把握RB萊比錫的兩個失誤，在經歷英超3連敗後總算在歐聯贏回一場，挽回一點面子。飽受下台壓力的利物浦主帥高洛普笑言，這場比賽令想看到他們繼續衰的人希望落空了。

今季後防傷兵不斷，而一直引以為傲的三叉戟又出現疲態，以致利物浦近況非常差，連續3場敗陣已令英超衛冕機會基本幻滅，盛傳高洛普更已聞到「鮑魚香」。「紅軍」昨日在因為疫情而移師匈牙利布達佩斯上演的歐聯16強首回合，下半場把握住對方的誤傳以及控球失誤，先後由穆罕默德沙拿及沙迪奧文尼各建一功，以2：0擊敗暫居德甲次席的RB萊比錫。

「這場比賽很艱苦，近兩場比賽其實相隔時間甚短，」高洛普賽後帶點反擊批評者之意道：「一場比賽是無法重建球員心態的，然而已隊今仗表現確實出色。我知道很多人都等我們出洋相的，但我隊的小伙子卻讓他們失望了，我很高興。」

## 體院調整措施今起逐步解封



●體院今日起逐步解封。

路透社

香港文匯報訊（記者 郭正謙）經過超過3個月的「封院」，香港體育學院宣布由今日起逐步解封，首階段只限「A級」精英體育項目的全職運動員返院訓練，之後會根據疫情發展調整，未來會考慮讓兼職運動員重返體院訓練。

由於本地疫情爆發第四波，體院自去年12月1日起實施封院式訓練，經過超過12個星期的封院，體院宣布由今日起逐步重新開放，解封初期只限「A級」精英體育項目的全職運動員返院訓練，至於兼職運動員能否返院訓練則仍在考慮當中，體院強調會密切注意本地疫情發展，維持每周為運動員及員工進行新冠病毒檢測。

## 傑志簽羅拔圖 謝家強迎亞冠



●羅拔圖（左）和謝家強雙雙加盟傑志。

香港文匯報訊（記者 郭正謙）本地賽事重啟在即，加上亞冠盃亦將於4月展開，面臨雙線作戰的本地班霸傑志再度引入新援希望增加爭標籌碼，昨日宣布羅拔圖及謝家強兩名強援已成為球會的一分子，由於兩名球員均擁有本地球員資格，相信可令傑志的兵源調配更為靈活。

傑志早前已獲得巴爾拿及丹奴奴城兩大星級外援來投，不過亦有李毅凱離隊轉戰中甲，為保持防線陣容厚度，傑志宣布再成功羅致兩名中後場球員加盟，在港征戰多年的羅拔圖及謝家強已成為傑志陣中一員，兩人上季同樣效力富力R&F，富力去年10月宣布退出港超後，他們一直未有班落。兩名球員能夠勝任後防多個位置，加上擁有本地球員資格，有助雙線作戰的傑志人腳調動更靈活。

之前一直留在香港的羅拔圖，目前正接受7天家居隔離，稍後只要通過檢測即可正式歸隊，而謝家強則需於抵港後接受21日隔離。傑志足球總監朱志光表示李毅凱的離隊削弱了球隊防線的可用兵源，不過現在獲得羅拔圖及謝家強的加盟，相信他們可以填補後防空缺。

## 北京將穩妥籌辦北馬等重點比賽

從北京市體育局獲悉，北京市今年將加強形勢研判和防控保障，積極穩妥籌辦北京馬拉松等重點賽事，服務北京國際交往中心建設。北京市今年將持續推動中國網球公開賽賽事升級。配合好北京冬奧會、冬殘奧會系列測試活動的籌辦。做好亞洲盃足球賽北京賽區的籌辦工作，加快推進北京工人體育場的改造。去年由於受到新冠肺炎疫情的影響，原本計劃於北京舉辦的包括中國網球公開賽、北京馬拉松等在內的一批高水平重點賽事被取消。

■新華社

## 長一話一短一說

### 馬刺遭遇新冠疫情 暫時停賽三場

NBA官方於日前宣布，聖安東尼奧馬刺目前正在遭遇新冠疫情的衝擊，該隊近期的若干場比賽被迫推遲。馬刺已經有4名球員確診感染新冠病毒，該隊接下來的三場比賽將被推遲，大概有一周時間無球可打。此外夏洛特黃蜂因為剛和馬刺隊進行了較量，因此該隊接下來的兩場比賽也被推遲。算上馬刺和黃蜂這場延期的比賽，本季NBA因疫情相關原因遭遇推遲的比賽已經達到30場。此外據當地媒體報道，馬刺72歲的老帥波波維治已於上月進行了新冠疫苗的接種。

■新華社

## 「贊球王」首次倒戈 皇蘇失地利難降「魔」



●贊奴沙（左）曾是曼聯的天之驕子，可惜之後星途不順。



美聯社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）歐霸盃32強首回合比賽於19日凌晨展開，其中焦點落在皇家蘇達達對曼聯身上，由於疫情，「皇蘇」是役失去主場之利，要到意大利迎戰曼聯，在欠缺地利下，就算球隊有「贊球王」贊奴沙倒戈相信仍無着數。（有線616、656台、now643台及無綫myTV Super303台周五1：55a.m.直播）

由於疫情關係，英格蘭球隊不能入境西班牙，令今場比賽只能轉到祖雲達斯在都靈的主場舉行，「皇蘇」只可無奈接受失去主場之利的命運。

今場比賽焦點，相信則落在「皇蘇」的翼鋒贊奴沙身上。這位現年26歲的比利時翼鋒成名地正是曼聯。在2011年，贊奴沙由安德列治加盟曼聯青訓學院，出眾的表現讓他以18歲之齡，在2013年8月獲得首次上陣機會。可惜的是，贊奴沙初期雖表現不俗，但之後欠缺進步，更因太過「獨食」，時常球王上場獨自盤球而被球迷取笑為「贊球王」，到2017年，贊奴沙終被放棄並加盟皇家蘇達達，至今上陣104次射入16球，發揮漸趨穩定。談到今場比賽，贊奴沙亦直言十分期待，但他同時指自己已無需向任何人再證明什麼，是役必會全力以赴爭勝。

說回比賽，皇蘇是役失去了主場之助，球隊過去7場比賽亦只得3勝，數據上未見有着數。至於曼聯在爭逐聯賽、英盃等無望下，領隊蘇斯克查為求交代必會盡力贏得歐霸，今仗未必會派出太多副選落場，加上球隊在英超已證明作客表現更佳，值得投信心一票。

## 「一姐」芭迪澳網8強止步

香港文匯報訊（記者 楊浩然）澳洲籍網壇「一姐」芭迪，在家鄉贏得大滿貫錦標的願望落空，這位1號種子於昨日女單8強比賽先贏一盤下，被捷克球手梅高娃反勝淘汰。至於男單熱門之一的拿度則以2：3不敵西帕斯無緣4強。

芭迪在首盤順風順水只花了24分鐘便贏6：1；第2盤芭迪初段仍有優勢，但梅高娃突然因醫療原因要求暫停比賽，到10分鐘後賽事重啟，她的演出卻判若兩人，更連贏6：3、6：2反勝芭迪過關。

芭迪賽後被問到對手的醫療暫停是否有爭議時，表示這不是大問題：「這是梅高娃的權利，再者我自己表現也有問題。」至於梅高娃就指自己在第一盤有點發憤和頭暈，後來經過休息、檢查血壓和降溫後，感覺大有好轉，因此再次發揮出水準。梅高娃在準決賽的對手為美國的比妮迪。



●梅高娃（左三）在落後下叫醫療暫停惹爭議。

新華社